
 

 

Protokoll                                  
Jugendrat 1. Sitzungsprotokoll vom 19.3.2021 

 

Anwesende:   
Isabella Oberholzer 

Miguel Moura  

Vidhuscha Sounderrajan 

Maya Alberding  

Acelya Maccarone 

Selina Stamm 

Sasha Siemer 

Elia Geiser 

Parwin Alem Yar 

Marlene Götsch 

Emilia Freienmuth 

Lea Eminovic 

Simeon Stix 

Jeremia Grichting 

Rizbana Kiflom 

Luca Moro 

Arben Emini 

Alina Schmuki 

Oliver Ammann 

David Eduardo Caicedo Clarke Macintyre 

 

Entschuldigte:  Melina Schüler 

 

 

Protokollführerin:               Marlene Götsch  Vorsitzende:             Parwin Alem Yar   

                       Oliver Ammann 

 

 

Traktanden: 

 

1. Begrüßung und Rückblick Gründung  

2. Vorstellung des Kommunikationsprogramm «Webling»  

3. Organisationsgruppe  

4. Gruppenarbeit Reglement 

5. Rechte und Pflichte der Jobs, Info  

6. Abstimmung Medien  

7.           Startschuss Projekte  

8.           Rückfluss Begehung Freienstrasse 

9.           Ausblick und Termine 

10. Fototermin 

 

 

  



 

 

 

 

1.  Begrüßung und Rückblick Gründung 

Das Co-Präsidium grüsst die Anwesenden herzlich. Anwesend waren 17 von 21 Jugendräte. Maya war 

per Videokonferenz zugeschaltet. 

2. Vorstellung des Kommunikationsprogramm «Webling» 

Oliver schlug uns Slack als zukünftige Kommunikationsplattform vor. Es gab keine Einwände also 

werden sich alle Mitglieder zum Test bei dieser Plattform anmelden.  

3. Organisationsgruppe  

Wir haben bei der Gründungssitzung ein OK gebildet, welche die zukünftige Organisation des 

Jungendrats besprechen sollte. Wir bekamen folgende Punkte vorgeschlagen: 

 mehr Jugendrat-Sitzungen im Abstand von 2-3 Monate 

 jedes Mitglied soll eine Jugendrats Sitzung einberufen können 

 jedes Mitglied soll mindestens in einer Arbeitsgruppe dabei sein 

 die Arbeitsgruppen sind unabhängig organisiert 

 jedes Mitglied hat eine Limite von Arbeitsgruppen in der sie beitreten kann.  

 jedes Mitglied soll das Recht haben ein Projekt zu initiieren 

 

4. Gruppenarbeit Reglement 

Wird an der nächsten Jugendrat-Sitzung abgestummen. 

 

5. Rechte und Pflichte der Jobs, Info 

In einer separaten Sitzung soll entschieden werden was die Pflichten und Aufgaben der jeweiligen 

«Jöbli» sind. Es müssen nur die jenen mit «Jöbli» kommen. Termine stehen noch aus.  

(Nachtrag, 16.4.21) 

 

6. Abstimmung Medien 

Der gewählte Medien Chef Miguel soll Unterstützung von der Jugendrätin Maya bekommen. Wir 

haben mit Handzeichen und mit geschlossenen Augen abgestimmt. Maya wurde gewählt. Wir 

gratulieren! 

 

7. Startschuss Projekte 

Zur Vorbereitung dieser ersten Mitgliederversammlung bekam jedes Mitglied eine Auswahl von 

Projekten zugeschickt, die verschiedenen Themen betreffen. Wir sollten uns Gedanken machen 

welche Projekte wir unterstützen wollen. Wir haben die Auswahl auf grosse Papierbögen 



 

geschrieben. Diese werden vor der nächsten Hauptversammlung 

vom Co-Präsidium ausgewertet und besprochen, wer sich für 

welches Projekt engagieren könnte. Der Plan ist voraussichtlich das 

zuerst mit kleinen Projekten gestartet wird. 

 

8. Rückfluss Begehung Freienstrasse 

Eine Gruppe sollte sich Gedanken bis zu dieser Sitzung machen, was man bei der Freienstrasse bei 

der evangelischen Kirche verändern könnte. Sie waren vor Ort und haben Fotos gemacht und sich 

danach zusammengesetzt und ihre Ideen in der Versammlung aufgetischt: 

Bei der Freienstrasse hat es mit 150 Parkplätze zu viele. Die Parkplätze sind gar nicht ausgelastet und 

die Stadt will nochmals so viele dazu bauen. Die Gruppe war der Meinung man solle einige 

Parkplätzte entfernen und nur so viele behalten, die für nötige Termine oder Arbeitskräfte benutzt 

werden. Die Umgebung sollte auch etwas Fussgänger freundlicher gestalten werden also mehr Natur 

sowie mehr Sitzgelegenheiten und evtl. auch Tische. Beim so genannten «Sure Winkel» wäre das 

anpflanzen von Bäumen allerdings ein Problem, weil dieser Teil der Kirche gehört und Absprachen 

zwischen Stadt und Kirche nötig wären. In der 30er Zone sollen grosse Blumentöpfe aufgestellt 

werden die zur Autoausbremsung dienen und auch nochmal Natur und Farbe einbringt würden.  

Wir hoffen darauf, dass diese Vorschläge in das Vorhaben der Stadt eingebracht werden. 

 

9. Ausblick und Termine 

Damit sich der JR auch ausserhalb der Versammlungen besser kennen lern kann, soll ein Treffen 

organisiert werden. Wie das Treffen genau ablaufen soll, ob bei Kaffee und Kuchen oder ein lustiges 

Speeddating, ist noch offen. Ebenso ist auch noch nicht entschieden welcher Ort oder an welchem 

Datum das Treffen stattfinden soll. 

Nach jedem erfolgreichem Jugendratsjahr, soll es auf jeden Fall ein Abschlussessen geben, worauf 

wir uns freuen. 

Wir haben kein Sitzungsgeld zugesprochen bekommen, dafür aber ein Zusatz von 250.- Franken an 

unser Budget, das für das Abschlussessen oder auch für etwas Anderes ausgegeben werden darf. 

Vorab gilt noch Abmelden beim Co-Präsidium oder bei Sereina. Es ist auch möglich per Video- 

Konferenz von zu Hause aus dabei zu sein. 

 

10. Fototermin 

Für die zukünftige Website, die noch erstellt werden soll, wird noch ein Gruppenfoto gemacht und 

von jedem Mitglied ein Portrait. 


